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teina prosim BOB Enfili sitate katedrale
Šibenik je 25. i 26. ov. mj. na veleban način 

proslavio 500 godišnjicu postavljanja temeljnog ka
mena svoje monumentalne katedrale. I ne samo Ši
benik, nego i one nebrojene hiljade ljudi, koji su 
došli sa svih strana našeg primorja, da uveličaju te 
velike jubilarne svečanosti. Odavna naš grad nije pru
žao onako živ i svečan izgled kao onih dana. Sve 
ulice, svi trgovi — sve puno, prepuno nepreglednog 
mora naroda, koji se je slio u neku jureću rijeku 
ljudstva i pokrio sve, kuda je došao. Vanredno za
nimljivo je bilo gledati po starim, sredovječnim uli
cama one bezbrojne skupine naših seljaka, u sliko
vitim narodnim nošnjama, u najrazličitijim i najfan- 
tastičnijim varijacima boja. Na onom histoiijskom trgu 
pred grandioznom bazilikom, koji će kroz vijekove 
pokolenjima pričati o prošloj slavi i veličini duha 
davno izumrlih naših otaca, poslije petsto godina sa
brala se je nepregledna gomila ljudstva, koje je htjelo, 
da se pokloni pred veličanstvenim umjetničkim spo
menikom i' da oda dostojnu poštu onima, koji u one 
danas pocrnjele zidine divnog hrama uklesaše i ime 
i srce i duh svoi. I te bezbrojne hiljade naroda u-
istinu dostojno proslav’še veliki god. došlo i 7 muzika : iz Splita vatrogasna i sv. .Cecilje,

Mnoštvo naroda pred katedralom na dan proslave 26 srpnja

Jubilarne svečanosti započele su u petak u 6 
sati na večer otvorenjem etnografske izložbe u uči
teljskoj školi. U primstvu brojnih pretstavnika svih 
vlasti i društava, među kojima su bili gradonačelnik 
Dr. Smolčić, admiral g. Polić, šibenski biskup Dr. J. 
Mileta, dubrovački biskup Dr. Carević, sreski načel
nik g. Stalio i mnogi drugi odličnici, izložbu je otvo
rio prigodnim govorom pretsjednik odbora za pro
slavu 500 godišnjice katedrale, g. dir. Marko Ježina. 
Na njegov predlog poslati su s ove svečanosti brzo
javni pozdravi Nj. V. Kralju, pretsjedniku vlade gen. 
g. Živkoviću i primorskom banu g. Dru Tartagli.

G. dir. Jež-na istakao je u svom pozdravnom 
govoru, da je etnografska izložba, koju je priredila 
naša poznata industrija narodnog veziva G. S. Ma- 
tavulj prva u nizu kulturnih manifestacija Šibenika, 
jer se u krasnim umjetničkim djelima našega puka 
ispoljuje ona ista stvaralačka moć, koja je nadahnula 
slavne graditelje naše katedrale. Uz etnografsku iz
ložbu priređena je izložba brojn h kolekcija umjetni
čkih slika iz našeg klasičnog doba. Među ostalim tu 
su izloženi i divni radovi naših domaćih umjetnika 
Vladanova, Bučića, Čulinovića i Medulića,

U času, dok se je otvarala ova izložba, zasla- 

vila su sva zvona u gradu i u cijeloj šibenskoj bis
kupiji, najavljujući početak velikih jubilarnih sveča
nosti, koje su trajale cijelu subotu i nedjelju. Na ve
čer istoga dana na obali pred crkvom je bio prire
đen vatromet, dok je cjela katedrala izvana i iznutra 
bila raskošno rasvjetljena reflektorima.

U subotu, prigodom blagdana gradskog patrona 
sv. Jakova, odižana je pontifikalna misa, koju je ot- 
služio šibenski biskup presvj. Dr. Milefa, u prisustvu 
velikog mnoštva naroda iz grada i okolice te pret- 
stavnika svih vojnih i civilnih lica. Na kraju mise o- 
držao je biskup Dr. Mileta prigodni govor o petsto- 
godišnjem jubileju šibenske katedrale.

U subotu na večer priredilo je šibensko Sokol
sko Društvo javnu vježbu na Poljani Kralja Petra.

U 12 sati u noći između subote i nedjelje ot- 
služio je ti katedrali pontifkalnu misu biskup presvj. 
Dr. Mileta i time su započele svečanosti euharistijskog 
kongresa, koji je bio priređen u nizu ostalih proslava.

U nedjelju u jutro počeli su dolaziti izletnici iz 
bliže i dalje okolice. Njih je bilo ukupno oko 8000> 
a stigli su sa 11 posebnih parobroda. S njima je 

iz Drniša, iz Sinja u slikovitim narodnim nošnjama, 
zatim iz Primoštena, Vodica i Tijesnoga.

Citavo to ogromno mnoštvo naroda sleglo se je 
na Vilsonov trg pred katedralom, koji je toga dana 
pružao rijetko viđenu sliku. Tu je u 9 sati u jutro 
započelo euharistijsko zborovanje, koje je otvorio ši
benski biskup Dr. Mileta. On je izručio pozdrav či
tavom narodu, koji se je sakupio na tom starodrev
nom trgu, da na dostojsn način proslavi 500 godišnjicu 
velebne š.benske bazilike. Na njegov jredlog poslati 
su odmah na početku zl orovanja brzojavni pozdravi 
Nj. V. Kralju i Nj. Sv. Papi Piu XI.

Poslije Dra Milete govorili su još: dubrovački 
biskup Dr. Carević, g. V. Kulić, koji je bio pretsje- 
datelj zbora, zatim g. Vodopija, g. Dr. F. Marušić, 
prcf. gđica Marija Stanković i Stj. Ramljak.

Zborovanje je završilo oko 11 sati i tada je za
počela pontifikalna misa u katedrali, koju je otslužio 
na staroslovenskom jez ku dubrovački biskup presvj. 
Dr. Carević.

U 4.30 sati poslije podne krenula je kroz grad 
Teoforična procesija, koju je vodio dubrovački biskup 
Dr. Carević. U procesiji je sudjelovalo nepregledno 
mnoštvo naroda sa pretstavnicima vojnih i civilnih 
vlasti.

Nakon završene procesije, koja je čitav sat i pa 
išla kroz grad, održao je O. Dr. Balić propovijed na 
trgu pred katedralom.

Na večer je bilo neobično živo po cijelom gradu. 
Na obali se upće čovjek nije mogao kretati od velika 
mase naroda. Svi šibenski lokali, pa i oni na perife
riji, bili su prekrcati svijeta, a ipak je još na hiljade 
bilo onih, koji su ispunili sve ulice i trgove, jer ko
likogod je bilo živo na obali, ni malo drukčije nije 
bilo na pr. na Poljani. Tu su stotine seljaka i selja- 
kinja plesale narodna kola, bez kraja i konca, uspr
kos strašne vrućine i sparine.

Tek kasno na večer počeli su odilaziti izletni
čki parobrodi. S njima su krenule i one hiljade na
roda, koji je svojim prisustvom uveličao ovu veliku 
slavu Šibenika.

Jubilarne svečanosti trajale su međutim još do 
ponedjeljka na večer, kada su bile završene zaklju
čnim govorom dubrovačkog biskupa Dra Carevića.

Šibenik je tako na dostojan i veleban način 
proslavio petstogodišnjicu najvećeg kulturnog dogo- 
đaja u svojoj historiji.

Brzojavna čestitka bana Dra Tartaglie.
Na dan proslave 500 godišnjice šibenske kate

drale gradonačelnik g. Dr. Smolčić primio je ovaj 
telegram :

Pridružujem se današnjoj slavi starodrevnog gra
da Šibenika, koja je snažan dokaz njegove visoke 
stoljetne kulturne prošlosti i snažne svijesti sadašnji
ce za daljni kulturni i ekonomski razvitak i napre
dak, koji mu od sveg srca želim — Ban Primorske 
Banovine Dr. Tartaglia.

Predsjednik gradskog odbora 
za jubilarne svečanosti, primio je zahvalna pisma od 
kancelarije Njegova Veličanstva Kralja, pretsjednika 
ministarskog savjeta, bana primorske banovine, za 
pozdravne telegrame upućene prigodom otvaranja 
umjetničke i etnografske izložbe.

Kruna ženske ljepote je Grieserova trajna ondulacija
bez elektriciteta

Isključen je kratki spoj i bilo kakav bolan ili neugodan 
dodir. Najhigijeničnije, najugodnije i najtrajnije sred
stvo ondulacije bez opasnosti jer nema elektriciteta. 

Brijački frizersli saltili СДАТ ČERVAE ■ ŠIBENIK

Ilaša opažanja
Vedro raspoloženje Šibenčana pri jubilarnim sve

čanostima, bilo je nešto pomućeno frazama i načinom 
goiora nekih govornika pri „javnom zborovanju" na 
Wilsonovom trgu na dan Sv. Ane. — Wilsonov trg; 
nije zatvorena dvorana kojtg posebnog društva, već 
javno mjesto, na koje može pristupiti tko hoće, pa i 
onaj, čije se mišljenje ne slaže sasvim sa mišljenjem 
zborovatelja. Zato je trebalo paziti kako se govori i 
što se govori. — Prvi, koji nije bio umjeren, bio je 
baš gospodin izabrani predsjedatelj. Sve ono što je 
on rekao, onim tonom, onako oštro i glasno, u obra
nu katoličke akcije, koju nitko nije napadao, nije sa 
nikako slagalo sa uzvšenim pojmom Euharistije, u 
k( je ime je zbc rovai je bilo sazvalo. Onako, zasuka- 
nih rukava, govori se na seoskim izbornim sastancima,1 
a ne na Euharističkim kongresima.

Na početku zborovanja, bio je lijepi naš trg pun 
svijeta; tokom zborovanja, počili se učesnici malo po 
malo odalečivati, a kad je zadnji govornik, neki sve- 
učilištarac Ramljak počeo da govori, trg je bio skoro 
prazan, tako, da je samo mali dio učesnika čuo, kako 
taj gospodin Ramljak, odmah na početku svoga go
vora, nazivlje .bezobraznom" svu onu omladinu, koja 
se u mišljenju s njime ne slaže. Jesu li to izrazi za 
Euharistički kongres? Svi dobro misleći to najoštrije 
osuđuju.



PRIMORSKA RIJEČ'

Potreba koncentracije 
radnih snaga.

Još su nam u živoj uspomeni riječi našeg gra
donačelnika Dra Smolčića, koje je istakao na jednoj 
od posljednih sjednica općinskog vijeća; riječi koje 
u sebi sadrže određeni program i smjer u budućem 
komunalnom radu, te misao vodilju, koja ima da u 
buduće sačinjava bitnost i srž u svim granama kori
snog djelovanja. To je misao oko koncentracije svih 
zdravih energija u svrhu zajedničkog složnog rada 
na korist grada i građana. Znamo da ta ideja već po 
suštini svojoj, apstrahirajući od naših lokalnih pri
lika, predstavlja spasonosnu soluciju u svakom radu 
i nastojanju, te i teoretski i praktički mora da bez- 
iznimno dovede do uspjeha. No primjena te ideje na 
naše tlo, na šibensko polje rada, jeste ono, što nas 
najviše interesira. Treba, naime znati, da su kod nas 
do nedavno, a možla još i danas, kojekakvi utjecaji 
kočili skoro svako opće korisno djelovanje. Ti utjecaji 
su bili ne samo vjerske i klasne razlike, već pogla
vito klikašlvo, pseudopatriotizam, lične ambicije i kob- 

710 podmetanje klipova sa svih strana. U ovakovom 
ambijentu, kako se dade shvatiti i provesti koncen
tracija snaga? Svakako žrtvovanjem pojedinaca na 
korist već’ne i odstranjenjem onih koji ne mogu da 
se oslobode gorespomenutih štetnih utjecaja. Treba 
naime znali, da je svugdje, a osobito u Šibeniku, 
vrlo teško naći problema, u kojem bi svi „pozvani" 
došli do suglasnog mišljenja i zaključka. Tim više je 
to teško, ako postoji takav ambijenat ovisnosti, kakav 
je ovaj naš. No pred tom istinom ne smije se stati, 
te za volju jednog, dvojice ili trojice, šuštati na po
la puta i dopustiti da bude neostvareno ono, što je 
već davno moglo b'ti gotovo i ostvareno u interesu 
grada. Mi znamo da idealne sloge u komunalnim pi
tanjima nećemo tako Liko naći. Tražiti dakle takovu 
slogu, te još pri teme nastojati da ne budu dirnuti 
ničiji interesi niti ambicije, — znači htjeti postignuti 
nešto, što u šibenskoj praksi ne može da postoji.

Kod takova stanja stvari, misao oko koncen
tracije radnih snaga dade se shvatiti jedino kao mi
sao oko sakupljanja onih sila, koje su voljne, imaju
ći u vidu jedino opći interes, da nesebično bez bilo 
kakve ovisnosti i želje za predominantnim položajem, 
— spremno porade za opći boljitak na bilo kojem 
'polju opće keristne djelatnosti. Takovih sila u Šibe
niku ima, dapače one pretstavljaju ogromnu većinu 
šibenskog građanstva, premda se možda do sada ni
jesu ispoljile u javnom životu, niti pojedinačno niti 
kao organizirana cjelina. Takove sile, kao jedine po
zitivne i konstruktivne, treba sakupiti, jer jedino na 
taj način stvara se ambijenat sposoban za koristan 
rad. Ako razne veličine i težine pri tome ostanu po
strance, te ako tajnovite klike ili pojedinci izgube 
svoj utjecaj i svoju riječ u odlučivanju, znači da su 
oni sami sebe izolovali t. j. da ili iz principa nijesu 
voljni sarađivati u jednoj zdravoj koncentraciji snaga, 
— ili da iz nekih drugih razloga lične prirode ili o- 
visnosti. neće da pristupe u kolo pozitivnog rada.

VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE.
Iz Stanko-vaca

(Izvještaj našeg stalnog dopisnika)
Stankovci, 28 srpnja.

Podbacila ovogodišnja ljetina. - Potreba 
hitne pomoći narodu. Ovogodišnja žetva usljed ve
like suše mnogo je podbacil . Tako bij' la hrana nije 
dala nego 30% od normalnih prinosa, dok kukuruz 
općenito ne može se cijeniti više od 5 do 10% nor- 
mainili prinosa.

Bajami, višnje, masline, kao i ostala voćka u 
opće nije dala ploda.

Krumpir i grah dali su moguće 10 % od nor
malnih prinosa.

Jedino do danas uprte su oči u vinograde, koji 
se nalaze u dosta dobrom stanju, ali sve ovo ne 
pruža nikakove dobre nade, kad skrenemo pažnju na 
današnju vinsku krizu, keja nam svjedoči, da će na- 
slajne godine bili još veća.

I, kad bi se našlo nekog izlaza, da se vinska 
kriza nekako svlada, ne bih se samo time, na ovako 
slaboj godini, pučanstvu donijelo baš tolike Koristi, 
kad se uzme u obzir, da je naš seljak prezadužen, 
pa kad bi se miist i dobro unovčiti mogao — što je 
teško vjerovati — prisiljen je istog dati za dug, pošto 
je vjerojatno, da ga trgovac i banke ne će čekati, i 
eto iz tog jedinog poljskog proizvoda ne će moći da 
se opskrbi kruhom.

Predočeći sve ovo nedozvoljava, da se mirne duše 
prelazi preko teških dana, koji će nastati u najkra
ćem vremenu. Današnji momenat zahtjeva neodloživ 
rad na staranju oko ishrane pučanstva, jer je dobar 
dio seljaštva koji nije mogao naći kruha niti za mje
sec dana, lako se predviđaju teški dani, tvrdo smo 
uvjereni, da nadležni faktori ne će dozvoliti, da pu
čanstvo strada, već će, kao i do sada, u ovim teškim 
momentima nači načina, kako da mu se pomogne.

Apeliramo već sada na Kraljevsku Bansku Upra
vu, toplom preporukom, da poduzme potrebne korake, 
kako bi Kr. V. navrijeme pripremila sve potrebno, da 
bi se pučanstvu pasivnih krajeva pomoglo. Sve pri
pomoći, koje budu odobrene, najkorisnije će biti, ako 
se budu dijelile u javnim radovima, jer nose dvostru
ke koristi. Mi-ć

Melioracija stankovačkog polja. U prošloj 
godini iz budžeta Kr. Banske Uprave otpočet je rad 
na melioraciji stankovačkog polja. Kako rad u prošloj 
godini njje mogao biti dovršen, imao bi se nastaviti 
u ovoj godini, pa se umoljava zbog toga nadležne, da 
se sa radom čim prije otpočme, dok ne nastupe je
senske kiše, koje bi ga mogle spriječiti. Uostalom, 
obzirom na nerodicu, dobro bi došlo seljacima, da 
dođu do neke zarade. Mi-ć

U jednom i drugom slučaju njihov razlog je negati
van i nekonstruktivan, te se na nj ne treba osvrtati.

Ovakovom se, po našem mišljenju, prikazuje 
koncentracija šibenskih radnih snaga, te ako se na 
ovoj bazi zasnuje, garantiran joj je uspjeh. Vjeruje

Iz Novigrada
(Izvještaj našeg stalnog dopisnika)

Novigrad, 26 srpnja.
Nova općinska uprava. Kr. Banska Upravo, 

imenovala je novo općinsko vijeće i upravu u Novi
gradu. Općinska uprava sastavljena je od slijedećih 
lica: načelnik Radošević Krešimir, prisjednici Kneže
vić Josip, Vlatković Šime, Zupčić Jerko, Buterin Vicko, 
Klanac Ante i Trošelj Ive. Ova posljednja trojica bila 
su i u staroj općinskoj upravi, iz koje su sada otpali 
Gvardiol Jure, bivši načelnik, te Rađošević Marko, 
Zupčić Ive i Vukić Lovre, bivši prisjednici.

Nova općinska uprava došla je zaista u pravi 
čas obzirom na razne nesuglasico i razmimoilaženja, 
koja su se počela pojavljivati među članovima stare 
uprave. Postoji opravdana nada, da će novo općinsko 
upraviteljstvo potpuno ukloniti dosadašnje nezdravo 
stanje, koje je vodilo novigradsku općinu sigurnoj 
propasti. Da će se prilike temeljito popraviti, jamče 
nam već sama lica, kojima je sada povjereno uprav
ljanje našom općinom.

Smrt uglednog mješćanina. Ovih dana umro 
je u Novigradu ugledni mješćanin i posjednik Gvar
diol Frane u 8G godini života. Smrt, koja ga je za
desila nakon kratke b Resti, izazvala je opću žalost u 
Novigradu, jer je Pokojnik bio poznat kao čestit i 
plemenit čovjek Bio je višegodišnji općinski vijećnik 
a obnašao je i druge javne časti. Vječni mu mir !

Javne radnje. Radovi oko izgradnje kanala 
potočića „Jezerma" biti će skoro prekinuli, i ako nije 
sve potpuno dovršeno, jer je iscrpljen odobreni kredit 
Banske Uprave. - Spomenuti potočić, za vrijeme zim
skih kišnih vremena, toliko nabuja, da stvara pravu 
rijeku-brzicu, koja nanosi ogromne štete. Ruši dapače 
i same nasipe, kao što je bio slučaj 1925-1926 godi
ne, i evo još i danas se mora obnavljati ono, što je 
onda voda raznijela i uništila. M. I.
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Hajdmo u ДАав*јапа 8
Uvijek prvoklasno svježe zagrebačko pivo, 

I hladna jela i pikanterije svake vrsti.
ZiagjfeljačRa Pivara Šibenik.

Samoprodaja maslaca marka»Zvono»
Zora Mayowski, Šibenik.

KLAVIR prodaje se jeftino, 
_________________________________Obratiti se upravi.

mo, da će i naš gradonačelnik u provedenju svoje 
ideje, udariti ovim pravcem i da će znati okupiti oko 
sebe sve što je voljno da ga nesebično u gornjem 
smislu podupire. U tome mu želimo najljepši uspjeh 
na opće dobro, korist i napredak našega Šibenika.

Jedan interesantan do
gađaj pred 62 god.

Neće ih biti mnogo u Šibeniku, koji se toga 
sjećaju, ali ih zacijelo ima dosta, koji su svoje stare 
-čuli o tom pričati. Radi se o događaju, koji je do
kazao da Šibenčani znadu kad ustreba visoko uzdi
gnuti svoj nacionalni ponos i obračunati s onima, 
koji ih u tom ponosu vrijeđaju.

Bilo je to ravno pred 62 godine, dana 30. jula 
1869, kada je šibensku luku posjetio neželjeni gost: 
talijanski ratni brod „Monzabano". Došli su susjedi 
tobože u posjete savezničkoj Austriji, a da nijesu ni 
slutili, da slavensko stanovništvo Šibenika ne može 
biti ni prijateljem ni saveznikom onoga, koji dira nje
govu slavensku svijest. Dođoše Talijani, usidriše se 
čvrsto u luci, te iščekani od šačice mjesnih autono- 
maša, zacijelo su već mislili, da se nalaze u srcu Ita
lije. Njihovi oficiri su bili pogošćeni u društvu „Ca
sino" od one nekolicine domaćih talijanaša, a kad 
im se latinsko srce razigralo uz zvukove tadašnje 
.„bande cittadine" počeše pjevati patriotske i „juna
čke" pjesme, zaboravivši, naravno, da je pred tri go
dine bila bitka pod Visom. U isto vrijeme iskrcaše 
se i razmiljiše po cijelom Šibeniku brojni mornari sa 
„Monzabana" oboružani do zubiju, valjda sigurni, da 
će ih na svakom uglu grliti i ljubiti u „bratskom" 
Šibeniku. Napuniše se ubrzo sve gradske gostione, 

ali na nesreću i neke u Varošu. Talijanski mornari 
razigrani vinom i ojunačeni svojim blistavim oružjem, 
počeše izazivati mirno građanstvo, tražeći pod prijet
njom oružja, neka kliču Italiji i Garibaldiju. Do prve 
tučnjave je došlo u gostioni Marije Bjedov, gdje se 
isprsio Šibenčanin Ante Karadžole i uz pomoć još 
nekih prisutnih Šibenčana izbacio iz lokala mornare. 
Međutim su drugi mornari već bili zametnuli po uli
cama kavgu sa nekim građanima te navalili i izuda
rali Šibenčane Josu Lapa i Jakova Papka. Kad su 
dva žandara došla, da uspostave red, bili su od mor
nara noževima izranjeni. Skup talijanskih mornara 
je postojao sve veći, te se uputio gradskim ulicamai 
razbijajući dućanske izloge i hvatajući ženske. Tako 
na pr. bio je do temelja demoliran dućan nekog Ar- 
tika, a na Dobriću do krvi isprebijan neki mladi knji
goveža rodom iz Hrvatske. Veselje međutim ne po- 
traja dugo. Kad su mornari rušeći i pjevajući došli 
do crkve sv. Barbare, tu su naišli na kordon žandar- 
marije, koja je čuvala one, što su se u „Casinu" za
bavljali. Žandarmerija je mornare potisnula i prisilila 
ih da idu natrag. No međutim glas o zulumima širio 
se po gradu od usta do usta, tešu ubrzo o tome bili 
obaviješteni i naši težaci, koji su se skoro svi tada 
nalazili u poljima. Svi ko jedan, kao da su dirnuti 
u živac, ostaviše polja i uputiše se u grad. Kad su 
došli na lice mjesta, nije mornarima više koristilo ni 
oružje ni ugrijana krv, jer su oružje poslije djeca 
kupila po ulicama, a krv im se ohladila u svježim 

valovima šibenske luke. Od mornara sretan je bio 
onaj, koga su noge još služile, jer jedino je taj mo
gao da nađe kakav „portun", da se skloni. Tko nije 
bježao, taj je plivao ili čućio u kakovom tamnom 
kutu. Jednoga od takovih je u Docu susreo mjesni 
autonomaš Raimondi i videći ga gdje bezglavo bježi 
ponudi mu svoju zaštitu. Talijan, raznježen tolikom 
Ijubeznošću, uhvati Raimondia pod ruku. No, gle ču
da: kad su došli do Raimondiove kuće, mornar na
jednom zamahne bodežom — i da Raimondi nije o- 
kretno parirao udarac, bio bi poginuo, štono se kaže 
„od bratske ruke". — Sve je ovo imalo za posljedi
cu, da je pirokorveta „Monzabano" sutradan rano u 
jutro digla sidro i ostavila šibensku luku. Vele ljudi, 
da se je još samo pred Zlarinom zaustavila, ali se 
ne zna, da li radi nekih popravaka broda ili da po
kopaju neke poginule mornare.

Od toga dana, pa sve do pada Austrije nijedan 
talijanski ratni brod nije više imao odvažnosti da do
đe u pohode šibenskoj luci.

Javljamo cijenjenom građanstvu, 
da smo ovih dana dobili I. električni aparat u Šibe
niku za trajnu ondulaciju. Ne peče i ne škodi kosi. 
Izradba odlična, cijene umjerene. Oskrbljeni smo sa 
manikiranjem, vodenom ondulacijom, pranjem kose i 
električnim grijanjem gvožđa za ondulaciju.
Salon za Dame i gospodu. — Posluga brza i tatna. 
Preporučamo se za posjetu. S poštovanjem

Braća Laurić
Frizersko - brijački Salon ŠIBENIK
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Važno upozorenje agrarnim interesentima
OJ Kr. Banske Uprave primamo slijedeće oba

vještenje :
Došlo je ovoj Banskoj upravi do znanja, da su 

u nekim mjestima težaci odlučili, da ove godine neće 
davati zemljovlasnicnna ugovoreni dohodak, jer da 
na to nisu dužni.

E da prigodom ovogodišnje žetve ne bi došlo 
izmedju vlasnika i težaka do nesporazumaka i do 
neželjenih i za obe strane štetnih trvenja izdava se 
slijedeće objašnjenje:

Stav prvi i drugi §. 36 Zakona o likvidaciji 
agrarnih odnosa na području bivše pokrajine Dalma
cije glase :

„Do pravomoćnog riješenja ararnog spora osta
ju tekući dohotci na snazi prema postojećim pogod
bama time, da se prihod zemljovlasnikov snizuje za 
jednu prav.

To vrijedi za sve slučajeve, gdje od 1. decem
bra 1918. godine ovamo nije sporazumom stranaka 
prav u rečenoj visini već snižena".

Stav prvi §. 36 naredbe o provodjenju spome
nutog zakona glasi :

„Dok se zemlja pravomoćno ne dosudi težaku 
po ovome zakonu, odnosno dok se dosudjena odšte
ta ne uplati ili pcloži kod suda, težak je dužan, da 
za vrijeme od stupanja na snagu ovoga zakona daje 
■vlasniku ugovoreni dohodak prema postojećim po
godbama no s tim, da se dohodak vlasniku snizuje 
za jednu prav".

Pored jasnog slova Zakona i još jasnijeg propisa 
Naredbe, Ministarstvo poljoprivrede, u cilju da ukloni 
svaku dvojbu, svojim aktom od 24. jula o. g. br. 
46536/VI.a izdalo je u predmetu slijedeće autentično 
tumačenje.

„Sa §■ 36 zakona o agraru i provedbene na
redbe regulisano je pitanje ovogodišnjih i budućih 
dohodaka. Neudovoljavanje od strane težaka tim za
konskim odredbama za sobom povlači sudske pro
cese i troškove, koje će imati da snose sami težaci 
Ovogodišnji dohotci i s tim skopčani eventualni par
beni troškovi ne uživaju blagodati odredaba iz stava 
trećeg §§. 36 i 40 zakona."

Prema navedenom jasno i nedvojbeno, da 
svaki težak bez obzira na porijetlo agrarnog odnosa 
ove godine i dalje, sve do pravomoćnog riješenja 
agrarnog spora, dužan da dava vlasniku ugovoreni 
dohodak, i to snižen za jednu prav, u koliko od 1. 
decembra 1918. godine ovamo nije sporazumom stra
naka bio već za jednu prav snižen.
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Stavljam cij. DAMAMA na znanje, da sam 
u svom salonu uveo posebno odeljenje za 

trajnu, vodenu i željeznu ondulaciju, 
DOJADI SANJE KOSE i t. d. Imam najsavršeniji 
aparat sistem „NAM“ koji ne peče i ne pali kosu.

Poseban Damen frizeur, govori uz hrvatski, 
njemački, slovenski i češki.
Za posjet preporuča se. Frizerski Salon

VINARIO PAVAO, ŠIBENIK 
lllllllllllllllllllllllllllllllllllinillllllllllllllilllllllllHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIin

Zabava »Logorska vatra«
U subotu, dne 1 augusta u 8 sati navečer pri

ređuje Sokolsko društvo Šibenik uz sudjelovanje Sti
jega petrinjskih skauta, koji logoruju na moru, sve
čanu logorsku vatru sa biranim koncertom i glazbom. 
Najveća atrakcija te večeri bit će slikovita scena iz 
života starih Slavena: Obred zapaljenja logorske va
tre, zatim narodne pjesme i skautske scene, što će ih 
izvađati izvidnici i planinke petrinjskog skautskog 
stijega. Logorska vatra održavat će se na Poljani 
kralja Petra na ograđenom prostoru pred kafanom. 
Ulazne cijene: sjedala 5 d., stajanje 2 d. Između 
pojedinih točaka svirat će sokolska glazba i đački 
jazz. Iza izvršena programa animirana zabava i ples 
na Poljani i u kafani.

Preporuča se građanstvu, da u što većem bro
ju posjeti ovu interesantnu priredbu.

DOPISIVANJE
Lijepe pozdrave iz Ljubljane šaljem gospodi

nu, koji mije činio društvo od slapova Krke. Anica. 
Adresa kod uprave lista. „Slet Sloge 28 VL 1931*

Odlikovani šibenski vinogradari. Na IV. iz
ložbi i sajmu vina u Zagrebu 1931. godine bili su 
odlikovani za svoje izloženo vino slijedeći šibenski vi
nogradari i trgovci vinom : Tambača Josip, braća 
Škarica p. Dume, braća Batinica, Zjačić Paško i Panj- 
kota Milan — svi zlatnom diplomom; Sunara Jere, 
Junaković Stipe, braća Bujaš, Škarica Joso, Drezga 
Josip, Friganović Martin, Brkić Marko, Županović Vi
ce, Pajić Frane p. Petra, braća Belamarić p. Mate, 
Hrvatska Dalm. Vinarska Zadruga iz Šibenika, braća 
Belamarić p. Dume iz Dubrave i Gojanović Рајо p. 
Ive iz Dubrave '— svi počasnom diplomom. 
Ovo značajno priznanje, podijeljeno našim su
građanima, neka im služi kao podstrek u njihovom 
daljnjem zauzetnom radu oko napretka našeg vino
gradarstva i usavršavanja kvalitete šibenskog vina.

Novi općinski vijećnici. Kr. Banska Uprava 
imenovala je za nove članove općinskog vijeća u Ši
beniku: gg. Pavu Kovačeva, Šimu Tarle i Jakova Ka- 
pitanovića. Oni dolaze na mjesto bivših općinskih vi
jećnika gg. Jakova Dulčića, Frane Trlaja i Šime Be- 
lamarića.

Podjela referata novim opć. prisjednicima. 
U četvrtak na večer je bila održana prva sjednica 
općinske uprave, na kojoj su prisustvovali i novoime
novani prisjednici Mate Karadžole-Šašac i Niko Be
lamarić. Novim prisjednicima su bili podijeljeni refe
renti u njihovoj funkciji. Prisjedniku Mati Sašcu je 
podijeljen poljsko-šumski referat grada i jedan dio 
tehničkog odsjeka, a Niki Belamariću poljsko-šumski 
referat sela, te klaonica, Ostali prisjednici zadržaše 
svoje dosadašnje referate.

Snimke sa proslave 500 godišnjice kate
drale. Mjesni fotografski ateljer Hella Bulat napravio 
je oko 20 vrlo uspjelih snimaka o jubilarnim sveča
nostima katedrale. Bilo bi dobro, da odbor za pro
slavu otkupi jedan dio tih fotografija i da ih se tako 
sačuva za kasnija vremena.

Akademski klub priređuje u nedjelju 2. augusta 
izlet yachtom „Nirvana" do Visa i Biševa. Odlazak 
iz Šibenika u 12 sati u noći. Cijena 40 D:n po osobi

Skupština agrarnih interesenata. U smislu 
zakona o likvidaciji agrarnih odnosa na teritoriju ra
nije pokrajine Dalmacije, održati će se 2. VIII. u 9 s 
u dvorištu kuće braće Škarica p. Pere, sastanak svih 
kmetova i gospodara zemljišta u svrhu izbora jednog 
procijenitelja i dvaju zamjenika.

2 mlade mise naših sugrađana
Na Sv. Jakova i Sv. Kristofora izrekli su prvu 

Sv. Misu dva mlada franjevca fra Joakin Friganović 
i fra Andrija Zjačić, sinovi uglednih varoških obitelji 
Friganovića i Zjačića.

Varoška župska crkva „Gospe Vanka Grada" 
naročito okićena za ovu rijetku crkvenu svečanost 
bila je oba dana dupkom puna pobožnog svijeta na
ročito varošana. Prisutno je bilo i mnogo gradskih 
odličnika kao presvj. biskup Dr. J. Mileta, sreski na
čelnik g. Stalio, opć. prisj. g. V. Kulić, g. Dr. A. Du- 
libić i dr.

Na koru pjevao je oktet tenora sastavljen od 
pjevača Masarykovog Filharmoničkog Društva „Kolo" 
uz pratnju orhestra. Pjevala se dvoglasna misa od 
Hallera, a solisti gg. Bruno Belamarić i Ivo Žepina 
otpjevali su „Offertorium" od Aleks. Bosiljevca. Koli 
zborno, toli pojedinačno pjevanje bilo je na osobitoj 
muzičkoj visini. Zborom i orhestrom dirigirao je va- 
roški kapelan fra Krste Silov.

Mladomisnicima su brojni prijatelji, znanci i su
građani srdačno čestitali na lijepoj i značajnoj slavi.

Osnutak đačke trpeze u Šibenika
Ministarstvo prosvjete doznačilo je Direkciji mje

sne učiteljske škole oveću svotu u svrhu osnutka 
đačke trpeze za učenike te škole. Ovom pripomoći 
sa strane Ministarstva udareni su temelji jednoj na
dasve korisnoj instituciji, jer će đaci učiteljske škole 
moći za jeftin novac dobivati skupno zdravu i dobru 
hranu. Do osnutka trpeze došlo je iniciativom gosp. 
dir. Miha Dulčića, te zauzimanjem načelnika mini
starstva prosvjete gosp. Dragoslava Ilića, koji je kon
cem školske godine kao ministarski izaslanik presje
dao ispitima zrelosti na ovdašnjoj učiteljskoj školi.

Uspjeh licitacije. U prošli ponedjeljak održana 
je licitacija za popravak općinske zgrade (bivše kuće 
J. Mattiazzi). Predračunska suma je iznosila 531 957 
Din. Radnja je povjerena građevnom poduzeću Grgo 
Olivari i drug iz Šibenika.

NASTAVAK VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE.
Iz Benkovca

Benkovac, 26. srpnja
Otvor kavane i restauracije „Šumadija’" 

Prošlih dana bila je ovdje na svečani način otvorena 
ova nova kavana i restauracija.

Pogled na kavanu i restauraciju „Šumarija*.

Svojim prostranim i otmenim dvoranama te pr
voklasnim uređajem, znači za mjesto jednu pravu 
tekovinu. Već od prvog dana otvorenja „Šumadija" 
je postala stjecištem svih Benkovčana, koji tu nalaze 
raznovrsnu i ugodnu razonodu. Potreba ovako ure
đenog lokala osjećala se je već odavna u našem mje
stu, osobito za brojne domaće i strane putnike, koji 
svakodnevno tu prolaze za Šibenik, Gračac, Biograd, 
Zadar i t. d.

Vrijedni šibenski privrednici, braća Tome i Fra
ne Grubišić, koji su učinili velike žrtve, da i u na
šem mjestu otvore i urede ovako otmenu kavanu i 
restauraciju, kakove nema i u mnogo većim varošima 
zaslužuju uistinu najveće priznanje i pohvalu.

S o jfs. т.
Plivačka i Water-ionio utakmica Split-Šikenik.

Kao što je najavljeno održale su se prošle ne
djelje na kupalištu „Jadrija" interesantne utakmice 
između prvaka države splitskog J. S. K. „Jadran" i 
nanovo osnovane plivačke sekcije P. S. K. „Krke* u 
okviru dvomateh-a Split-Sibenik.

Jadranaši su stigli prije podne parobrodom u 
velikom broju, srdačno dočekani i toplo pozdravljeni 
od Krkaša. Na kupalištu „Jadriji" gostima je priređen 
objed, a poslije podne, prema programu, utakmica je 
u određeno vrijeme započela.

U početku natjecanja dale su se naslutiti oštre i 
interesantne borbe. „Jadran" je bio zastupan sa svo
jim najboljim plivačima i rekorderima, koje je prema 
prilikama umetnuo u natjecanja, da se sačuva od even
tualnih iznenađenja. „Krka" je postavila svoje mlade 
i ambiciozne plivače-ice, koji iako nedovoljno spremni, 
pružili su jak otpor državnom prvaku. Pomanjkanje 
tehničke spreme nadoknađivali su boljom borbenošću 
i pokazali da „Krka" posjeduje odličan materijal i 
neosporive talente, koji bi se dali izgraditi i dotje
rati do najboljih.

Priredba je završila Water-poolo utakmicom u 
kojoj su se Jadranaši pokazali kao dotjeranija i teh
nički izrađenija momčad, koja bi i bez pomoći suca 
bila kadra da pobjedi borbenu ali početničku mom
čad „Krke".

Organizacija same priredbe bila je odlična, a 
veliki broj publike pokazao je da u našem građu ima 
mnogo interesa za ovaj lijepi šport.

Na večer je gostima bila priređena večera u ho
telu „Krka". Njima se je priključio i veliki broj šiben
skih športaša tako, da je cijela večer protekla u 
ugodnom i veselom raspoloženju. U 2 sata u noći, 
srdačno ispraćeni i pozdravljeni, gosti su otputovali 
parobrodom za Split.

Ova nadasve uspjela priredba pokazala je, da 
u Šibeniku postoje svi preduvjeti za jaki razvitak pli
vačkog športa te srdačnost odnosa između splitskih 
i šibenskih športaša, koji upućeni jedni na druge, 
moraju da nastoje te odnose još bolje i jače da 
učvrste na korist i športski razvitak jednog i dru
gog grada. S. V.
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Trgovina svih vrsta suhih i uljenih boja, flrnaisa, la
ko va i kistova. Češkog stakla ornamentalnog i običnog 
za pr< zore. Soboslikarska ličilačka i đckoraterska ra
dnja. Lakiranje automobila sa BDucco“ spritz aparat.
• ИМНМ«

JOSIP TA RLE ŠIBENIK
Mješovita trgovina na veliko i malo

Utemeljena god. 1895.
Brzojavi: JOSIP TARLE. Telefon br. 44.

TRGOVINA BOJA 1 LAKA

VIKTOR SOSIĆ - ŠIBENIK
na Maloj Loži

Ima na skladištu sve vrsti podmornih 
i blisk-lak boja najbolje kvalitete.
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POMODNA RADNJA
A^TUN PETRIĆ

- ŠIBENIK -
ROGATO SKLADIŠTE : šešira, kapa, štapova, kišo
brana, košulja, gaća, ogrlica, kravata, rubaca, čarapa, 
rukavica itd. VJiki izbor đempera, poull wera, maja 
te razne trikotaže. - Putnih kufera. — Izbor parfima i 
t< iletnog sapuna te sve moguće galanterije i sitnarije.
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M. GRIMANI i ing. J LJUBIĆIĆ
Poduzeće za telegrafiju, telefoniju i rađiotehniku sistema

EDIC ■№, IWM (Standard Electric)
Telefoni automatski i manuelni, telefonske centrale. 
Ti legrafski aparati, žice, kablovi podmorski i podzemni.
R idio aparati za prijem i emisiju u svim tipovima i 

jačinama. Radiogoniometri, alarmni uredjaji.
Sve stručne tehn. informacije besplatno, trazite ponude.

„SLAVIJA”
TVORNICA SAPUNA

Braća Iljata-Mić м.Ре1га 
Š i

Lipizvađa za domaćice najbolji i 
najkorisniji sapun za pranje rublja: 
žutozeleni i bijeli. Prodaje se svili®.

IMunarodiio otpremništvo

Josip Jadronja
Telefon br. 3-27. Brzojavi: Expediteur Jadronja

K. EVANGELISTA I
naslj. N. ROSSI, Šibenik I

Skladište gvoždjarije na malo i veliko I 
te gradjevnog materijala.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXIXMXIXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

§ ŠIBENSKA OKRUŽNA BANKA D. D. - ŠIBENIK g 
X Telefon broj 68. Brzojavi : Krugobanka. X
X Prima uloge na štednju na knjižice i po K
g tekućem računu te ih ukamaćuje najpovoljnije- д
§ Vrši sve bankovne poslove uz najbolje uvjete. X
X --------------------------- Xg JK. o ml ± o đ io — Telefon br. 9. g 
XXXXXXXXXXXAXXXXXXXIAIXIXIXXXXXXXXXXXXXXXXX
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ш шм« I

Trgovina manufakturnom robom

Veliki izbor platna za | 
rublje, sefira, oxforda, I 

trikotaža i t d.
'uz najumjerenije cijene. I

ANTE FRUA 
= ŠIBENIK = 
Ulica Kralja Tomislava. 

Skladište
D. M. C. i 

TRIDENT 
konca.
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I Dr. MARKO TARLE I
I ŠIBENIK I
I Komisijonalna prodaja žitarica |
I i kolonijala. |
1 TELEFON Br. 86. Brzojavni naslov : KOMISOGENT
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G-FLAS3JSMO J PIVNICI
Svaku večer kcncertira 

obljubljena kapela
S LOK A pl. R A š KA J

Od 1. augusta redovito baleti, solo plesovi 
i raznovrsne varietetske atrakcije.

Vlasnik JOA KIM ŠTRKALJ Šibenik

Rade BgfiĆ * Kioiaćnica 
— Šibenik — 

Veliki izbor najboljih štofova. 
Izradba prvorazredna i brza. 

Cijene umjerene.

ZLATARSKA RADNJA

Hnfe Fanfulin - Šibenik
Ulica Kralja Tomislava

I Veliki izbor dragocijenjenih predmeta’
I Narodne dalmatinske izrade u zlatu isrebru.
I Popravke svake vrsti uz najniže cijene. !

Mate Pergin, Šibenik
rukotvorine, narodne radnje i umjetno cvijeće.
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IVAN ALFIREVIĆ
Manufakturna trgovina

Kralja Tomislava ulica.

ima na lageru sve vrsti 
manufakturne robe na 
malo i veliko.
Cjene umjerene i pod- 
vorba kulantna.
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НВ OLIMIIDBUGOVI 
građevno poduzeće 

ŠIBENIK

Preuzimlje i izvršuje sve vrsti 
građevinskih poslova najsoli" 

dnije i najkulantnije.
Obavija sve spadajuće tehničke 

radove, projekte i t. d.
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GOSTIONA k VATAVUK
ZAGREBAČKA ULICA

Uvijek dobro pečeni odojci i janjci na 
ražnju. - Toči se dobro šibensko vino.

U VATAVUKA UVIJEK DOBAR RUČAK

DANTE-OVA
BOŽANSTVENA KOMEDIJA „PAKAO* 
sa 76 ilustracija slavnoga Dorè-a, 364 strane formata 
35/27 cnt. Preveo prof. Stj. Buzolić. - Luksusno uvezano 
u zlato. Komad D. 100. Preko 10 komada fko. poštarine^

Na otplatu po Din 20.— mjesečno
Sa naručbom treba poslati prvi obrok (20 D. unapred) 
Kod pošiljke zaračunava se pouzećem II. obrok i pošt. 
Naručuje se kod Tiskare E. Vitaliani i Sin, Šibenik.

Pelar Vulinovic
— Zagrebačka ulica — 

Trgovina delikatesne i mješovite robe 

Uvijek svježi maslac. Preporuča se odlični kranjski 
kiseli kupus. — Prodaja na veliko i na malo. —

Vlasnik i odgovorni urednik : Dr. KRSTE JEŽINA. — Odlikovani Grafički Zavod Tiskara E. VITALIANI i SIN, Šibenik.


